

Cele mai frecvente pericole de incendii în gospodării

4 septembrie 2014 17:59

✘ Din analiza statistică a incendiilor din România din ultimii ani reiese că în perioada iunie-octombrie, dar cel mai frecvent începând din a doua jumătate a lunii iunie, se înregistrează un număr ridicat de incendii la gospodării ale populației având drept cauză focul deschis efectuat pentru curățenie, prin distrugerea resturilor menajere, furaje sau a vegetației uscate din curți și grădini. Cazuistica incendiilor arată că, de cele mai multe ori, cetățenii au efectuat arderea resturilor menajere ori a vegetației uscate pe timp de vânt sau amplasând grămezile ce urmează a fi distruse prin ardere în apropierea șurilor, adăposturilor de animale sau a furajelor, ceea ce a condus la propagarea rapidă a focului la gospodării și anexele acestora, înregistrându-se pagube mari și periclitând mediul înconjurător.

O altă cauză, deloc de neglijat, a producerii incendiilor la gospodăriile cetățenești este fumatul. Trebuie ținut cont că resturile de țigări consumate nu se aruncă la întâmplare și nici fără a fi complet stinse. De asemenea, trebuie respectată interdicția de a se fuma în încăperile în care sunt depozitate materiale combustibile sau lichide inflamabile, în grajduri sau în imediata apropiere a acestora, în poduri sau în imediata apropiere a depozitelor de furaje, pe timpul recoltării cerealelor ori în zonele împădurite.

De asemenea, jocul copiilor cu focul, în magazii, șoproane, grajduri, poduri, poate provoca incendii soldate cu pagube materiale importante, precum și blocarea copiilor în casă cu lumânări aprinse, sobe, plite și/sau aparate electrice aflate în funcțiune ori lăsarea copiilor nesupravegheați în preajma surselor de încălzire.

Instalarea și exploatarea centralelor termice cu combustibil lichid sau gazos reprezintă o altă cauză generatoare de incendiu, deloc de neglijat. Pentru a nu avea parte de evenimente nedorite, montarea acestor centrale trebuie făcută numai de către personal autorizat, coșurile de evacuare a fumului se vor realiza din materiale incombustibile, rezistente la foc și la acțiunea corozivă a fumului și a gazelor de ardere.

Concurs Național de dans sportiv, la Mangalia

4 septembrie 2014 17:59

Primăria municipiului Mangalia, în colaborare cu Federația Română de Dans Sportiv și Clubul Total Dance Pitești, organizează Concursul Național de Dans Sportiv „Cupa Callatis”. Evenimentul, aflat la prima ediție, se va desfășura la Sala de sport a Liceului Teoretic „Callatis” Mangalia, sâmbătă, 6 septembrie. La startul competițional s-au înscris aproximativ 400 de concurenți de la 30 de cluburi din țară. Juriul va fi alcătuit din membri prestigioși ai tuturor centrelor participante, care vor analiza cu minuțiozitate prestațiile dansatorilor. Programul evenimentului va fi structurat pe două categorii de vârstă, începând cu ora 09.00 pentru juniori, respectiv 19.30 pentru seniori, iar premiarea câștigătorilor va avea loc în aceeași seară. Organizatorii își propun ca această competiție să se desfășoare anual, pe mai multe categorii de vârstă și clase valorice la care să participe dansatori de mare prestigiu din întreaga țară.

Pentru iubitorii teatrului: programul Galei HOP! de la Costinești

4 septembrie 2014 17:59



Prețul gigacaloriei scade la 200 de lei. Începe încheierea de contracte individuale la căldură

4 septembrie 2014 17:59

✘ În numai câteva săptămâni, la Mangalia, va începe furnizarea agentului termic. După ce, în 2011, locuitorii orașului ieșeau în stradă pentru a protesta față de lipsa căldurii, dar și din cauza prețului exorbitant al gigacaloriei – 567 lei – anul acesta responsabilii cu furnizarea agentului termic dau asigurări că nu vor mai exista sincope în încălzirea apartamentelor. Mai mult, dacă în prezent prețul gigacaloriei este de 240 de lei, de la 15 noiembrie, conform unei decizii a Consiliului Local Mangalia, gigacaloria va scădea la 200 de lei.

După trecerea sistemului de termoficare 100% pe gaz, anul

acesta va avea loc și branșarea școlilor și grădinițelor la acest sistem.

O noutate a acestui sezon rece o constituie încheierea de contracte individuale cu proprietarii racordați la sistemul centralizat de încălzire. Potrivit declarațiilor directorului societății furnizoare de agent termic din Mangalia, Dan Georgescu, în felul acesta costurile pentru fiecare familie în parte vor scădea, iar acolo unde există probleme cu cetățenii rău platnici, nu va mai interveni întreruperea căldurii și apei calde în întreg blocul.

Mike Godoroja & Blue Spirit în Portul Turistic

4 septembrie 2014 17:59

Duminică 7 septembrie, începând cu orele 20:00, Primăria Mangalia invită turiștii și locuitorii orașului în Portul Turistic, unde va avea loc un concert susținut de formațiile Fair Play, Bosquito, precum și Mike Godoroja & Blue Spirit.

Anii `80, melodii celebre, remixuri, bufoni la Gala Tânărului Actor – HOP!

4 septembrie 2014 17:59

Anul trecut muzica Mariei Tănase a fost tema atelierului de

creație de la Costinești condus de Vlaicu Golcea, care s-a concretizat în renumitul spectacol *Hai iu iu Nu Hi You You*.

Centenarul Maria Tănase a fost serbat cum se cuvine. Mai mult decât atât, vestea s-a transmis, atmosfera Costinești-ului s-a răspândit și show-ul *Hai iu iu Nu Hi You You* a fost invitat la mai multe festivaluri de teatru din țară, precum: Festivalul Național de Teatru, Festivalul de Teatru Nou de la Arad, Festivalul TIFF, Cluj, Festivalul „Femei pe Mătășari”, București, Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu, FEST-FDR de la Timișoara, Festivalul de Teatru și Artă Performativă – PERFORM, Iași. Și clar a revoluționat ideea despre teatru, despre actor și limbaj corporal.

Anul acesta pregătim un alt workshop și încercăm să readucem în actualitate melodiile celebre ale anilor `80. Mihai Dobre (DJ Haute Culture sau Dobrică de la Șuie Paparude, cum este cunoscut) le remixează.

Workshop-ul, care respectă tema galei de anul acesta: „Joacă-te cu mine. Sunt om. Nu personaj.” este coordonat de Andrea Gavrilu, actriță și coregraf.

Despre direcțiile acestui atelier, Andrea Gavrilu ne divulgă: *Tema de bază a momentelor pe care le pregătesc este și tema galei. Aceasta va fi tradusă prin alternanța dintre om și bufon, un soi de „schizofrenie” cu care se confruntă orice actor. Vom avea de-a face cu un bufon modern, cu o corporalitate aparte pe care vreau s-o descopăr împreună cu doritorii, un „bufon disco”. „Disco” pentru că întreaga coloană sonoră va fi compusă din melodii ale anilor 80 remixate.*

UNITER



Festivalul Național de Teatru pentru Liceeni „Mangalia Art”, la cea de a V-a ediție

4 septembrie 2014 17:59



20 de copii și adolescenți hipoacuzici vor evolua în spectacolul „Măștile călătoare”

4 septembrie 2014 17:59

Asociația Audiosofia anunță finalizarea proiectului „Jocul rupe masca tăcerii”, dus la bun sfârșit cu sprijinul Fundației pentru Comunitate și MOL România.

Momentul va fi marcat printr-un spectacol de teatru intitulat Măștile călătoare organizat de către Asociația Audiosofia. Spectacolul se va desfășura în cadrul taberei naționale de implant cohlear la Eforie Nord, organizată de Asociația Ascultă viața și compania austriacă Med-El. Pe scena special amenajată chiar pe plajă, 20 de copii și adolescenți hipoacuzici, purtători de implant cohlear își vor purta măștile călătoare în fața a sute de spectatori în ritmuri muzicale antrenante, însoțite de improvizație, teatru și mișcare.

‘Spectacolul va fi o demonstrație autentică și sensibilă de

spargere a barierelor, de auto-cunoaștere și depășire a propriilor limite, prin acceptarea imaginii de sine', a declarat Magda Cernea, coordonatorul proiectului din partea Audiosofia.

Trupa de teatru va fi coordonată de o echipă de trei voluntari profesioniști în aplicarea tehnicilor de terapie prin joc și drama terapie. Întâlnirile și repetițiile pentru spectacol vor avea loc zilnic, pe tot parcursul desfășurării taberei.

Printre invitații speciali se află reprezentantul oficial al finanțatorului principal 'Fundația pentru comunitate', reprezentanți ai partenerilor de proiect: Asociația 'Ascultă viața', IFACF-ORL 'Prof. Dr. Dorin Hociotă', Asociația de terapie prin joc și dramaterapie din România' și reprezentanți ai presei.

Pe parcursul celor nouă luni cât a durat proiectul 'Jocul rupe masca tăcerii', au participat 45 de copii și tineri hipoacuzici purtători de implant cohlear sau de aparate auditive convenționale și 81 de copii cu auz normal, cu vârste cuprinse între 4 și 20 de ani. Metodele terapiei prin joc și drama terapiei au facilitat mijloacele de comunicare ale beneficiarilor acestui proiect, reușind să le stimuleze capacitatea și dorința de exprimare.

Spectacolul 'Măștile călătoare' va fi a treia provocare pentru acești tineri după cele două reprezentații teatrale de excepție pe care le-au susținut pe parcursul proiectului – 'Cele 4 elemente' și 'În căutarea fericirii'.

Vă așteptăm să fiți alături de ei vineri, 5 septembrie, începând cu orele 18:00, pe plaja privată a Clubului Dunărea din Eforie Nord.

Dacă vremea va fi nefavorabilă, vă așteptăm în sala de festivități a Complexului Dunărea (Str. Dunării – Eforie Nord).



Nou-născut descoperit într-o toaletă ecologică, în Parcul Diana

4 septembrie 2014 17:59

✘ Angajații firmei ce se au în administrare grupurile sanitare ecologice din Municipiul Mangalia au făcut, în cursul acestei dimineți, o descoperire macabră într-una dintre toaletele amplasate în Parcul Diana, din apropierea Spitalului Mangalia. În momentul în care au vrut să golească toaleta, aceștia au găsit trupul unui copil plutind în apa plină de reziduuri.

Chemați imediat la fața locului, oamenii legii au constatat că este vorba de o fetiță, aparent născută la termen. Polițiștii au demarat o anchetă pentru a o găsi pe mama nou-născutului.

Surse din cadrul Poliției ne-au declarat că, pe pereții toaletei erau mai multe urme de sânge, la fața locului fiind găsite și mai multe prosoape îmbibate tot cu sânge. Acest lucru ar indica posibilitatea ca mama să fi născut chiar în respectivul grup sanitar. Tot oamenii legii mai spun că ultima golire a toaletei a avut loc vineri dimineața.

Ancheta se va extinde pe toată raza Municipiului Mangalia, femeia urmând să fie căutată atât la cabinetele medicilor de familie, ale medicilor ginecologi cât și la Secția „Urgențe” a spitalului. Trupul copilului se află, în prezent, la Morga Spitalului Mangalia, în cursul zilei de mâine urmând a fi efectuată autopsia. În funcție de rezultatele acesteia, dacă se va constata că micuța a fost născută vie, mama ar putea fi condamnată la închisoare de la o lună la 3 ani.

Patru migranți sirieni depistați de polițiștii de frontieră

4 septembrie 2014 17:59

În ultimele 24 ore, polițiștii de frontieră, din cadrul Gărzii de Coastă, au desfășurat activități specifice în zona de competență care au vizat supravegherea și controlul frontierei de stat, prevenirea și combaterea eficientă a migrației ilegale și infracționalității transfrontaliere în zonele de competență, precum și asigurarea unui climat de ordine și siguranță publică.

Polițiștii de frontieră, din cadrul Gărzii de Coastă, au interceptat patru cetățeni sirieni care intenționau să intre ilegal în România, pe jos, din Republica Bulgaria, cu scopul de a ajunge în Germania, Austria și Elveția. În data de 31.08.2014, în jurul orei 23.45, polițiștii de frontieră, din cadrul G.N. Mangalia, au observat, în apropierea Punctului de Trecere a Frontierei Vama Veche, la doar câțiva metri de linia de frontieră, prin intermediul dispozitivului de termoviziune, patru persoane care se deplasau, pe jos, dinspre R. Bulgaria.

Persoanele în cauză au fost reținute în apropierea frontierei de stat și au fost conduse la sediul P.T.F. Vama Veche pentru cercetări, deoarece nu își justificau prezența în zonă. Deoarece cei patru, trei bărbați și o femeie, nu vorbeau limba română, s-au efectuat verificări și s-a stabilit că sunt cetățeni sirieni și au vârste cuprinse între 21 și 47 ani. Cei patru au declarat că au recurs la aceasta metodă deoarece nu dețineau documentele necesare să ajungă în țări precum Germania, Austria sau Elveția.

Polițiștii de frontieră le-au întocmit cetățeanilor sirieni actele premergătoare pentru săvârșirea infracțiunii de „intrare în țară prin trecerea frauduloasă a frontierei de stat”, faptă prevăzută și sancționată de art. 262, alin. 1 din Codul Penal. La finalizarea cercetărilor, cei patru cetățeni sirieni vor fi predați autorităților de frontieră din R. Bulgaria, conform protocolului existent între cele două state.

Astăzi, a demarat Programul “Litoralul pentru Toți”. Vacanțe ieftine pentru turiștii cu buget restrâns

4 septembrie 2014 17:59

✘ În perioada 1 septembrie – 28 septembrie 2014 se va desfășura Programul “Litoralul pentru Toți”, potrivit Asociației Naționale a Agențiilor de Turism (ANAT). Sejurul minim este de 6 nopți, dar se pot valorifica și sejururi mai mari de 6 nopți.

Potrivit ANAT, programul se adresează tuturor românilor care vor o vacanță pe litoral, în intervalul 1 și 28 septembrie, la tarife scăzute față de vârful sezonului estival.

Concret, tarifele maximale propuse pentru oferta specială de **șase nopți de cazare (TVA inclus 9%)/persoană**, pentru zona Mamaia – Constanța – Eforie sunt:

- 205 lei / 6 N / pers. Hotel 1* fără mic dejun;
- 235 lei / 6 N / pers. Hotel 2* fără mic dejun;
- 265 lei / 6 N / pers. Hotel 3* fără mic dejun;
- 315 lei / 6 N / pers. Hotel 2* cu mic dejun;

- 425 lei / 6 N / pers. Hotel 3* cu mic dejun;
- 485 lei / 6 N / pers. Hotel 4* cu mic dejun;
- 605 lei / 6 N / pers Hotel 5 * cu mic dejun.

Tarifele maximale pentru sejururi **All Inclusive de cinci nopți/persoană**, care asigură toate cele trei mese – servite în regim bufet, băuturi incluse, acces gratuit la locuri de joacă pentru copii, piscine, șezlonguri și umbrele pe plajă, ajung până la:

- Hotel 3* ALL INCLUSIVE: 765 lei / 5 N/ pers.;
- Hotel 4* ALL INCLUSIVE: 875 lei / 5 N/ pers.;
- Hotel 5 *ALL INCLUSIVE: 985 lei / 5 N/ pers.

Pentru sudul litoralului (stațiunile Costinești, Olimp, Neptun, Jupiter, Cap Aurora, Venus, Saturn, Mangalia, 2 Mai, Vama Veche) tarifele maximale pentru această ediție (**sejur șase nopți/persoană**) ajung până la:

- 159 lei / 6 N / pers. Hotel 1* fără mic dejun;
- 179 lei / 6 N / pers. Hotel 2* fără mic dejun;
- 199 lei / 6 N / pers. Hotel 3* fără mic dejun;
- 269 lei / 6 N / pers. Hotel 2* cu mic dejun;
- 329 lei / 6 N / pers. Hotel 3* cu mic dejun;
- 379 lei / 6 N / pers. Hotel 4* cu mic dejun;
- 469 lei / 6 N / pers Hotel 5 * cu mic dejun.

Până acum, conform instituției, s-au înscris în program 26 de hoteluri din toate stațiunile de pe litoral (opt hoteluri de două stele, 12 hoteluri de trei stele, șase hoteluri de patru stele) care pun la dispoziție un număr de 1.986 de locuri pe serie. Pachetele vor fi vândute de peste 30 de agenții de turism din toată țara.

Turiști beți, prinși în trafic de polițiștii din Mangalia

4 septembrie 2014 17:59

În dimineața zilei de 31.08.2014, polițiștii au identificat în trafic, în Mangalia și în Neptun, trei conducători auto, toți turiști, care conduceau pe drumul public autoturisme aflându-se sub influența alcoolului. În cele trei cazuri polițiștii au întocmit dosare de cercetare penală.

Moaștele Sf. Nectarie, aduse la Mangalia în cadrul unei procesiuni religioase

4 septembrie 2014 17:59

✘ Arhiepiscopia Tomisului, în colaborare cu Protoieria Callatis organizează, în perioada 6 – 7 septembrie 2014, Procesiune cu Sfintele Moaște ale „Sfântului Nectarie Taumaturgul” din Eghina.

Iată, programul:

Sâmbătă, 6 septembrie: orele 19.00: Concert al Fanfarei Militare în Portul Turistic;

Orele 20.00: Întâmpinarea Sf. Moaște și a delegației elene în Portul Turistic;

Orele 20.30: Procesiune către Biserica Sf. Mina;

Orele 21.30: Taina Sfântului Maslu la Biserica Sf. Mina.

Duminică 7 septembrie: ora 09.00: Sf. Liturghie Arhierescă la Biserica Sf. Mina.

Luni, 8 septembrie, începând cu ora 08.00: Târnosirea (Sfințirea Mare) a noii Biserici cu Hramul „Adormirea Maicii Domnului și a Sfinților Ierarhi Nicolae și Bretanion” aflată în comuna 23 August.

Sfântul Nectarie Taumaturgul este unul dintre cei mai noi sfinti canonizați de Biserica Greciei în acest secol. S-a născut la 1 octombrie 1846, în Silivria, un orașel situat în provincia Tracia din nordul Greciei, pe malul mării Marmara. Părinții săi au fost oameni săraci, dar foarte evlaviosi. Din botez a primit numele de Anastasie, bucurându-se din pruncie de o aleasă educație creștinească. După primii ani de școală, Anastasie este trimis să învețe carte la Constantinopol, unde studiază teologia și scrierile Sfintilor Parinti. Aici, sufletul său începe să-L descopere pe Hristos prin rugăciune, prin citirea cărților sfinte și prin cugetarea la cele dumnezeiești.

La vârsta de douăzeci de ani, povățuit de Duhul Sfânt, tânărul Anastasie se stabilește în insula Hios, unde predă religia la o școală. Apoi, fiind chemat de Hristos, intră în nevoința monahală în vestita chinovie numită „Noua Mânăstire”, primind tunderea în monahism la 7 noiembrie 1876, sub numele de Lazar. După câteva luni, pe 15 ianuarie 1877, este hirotonit diacon de către mitropolitul de Hios, Grigorie, ocazie cu care primește numele Nectarie, pe care avea să-l poarte toată viața.

Următorii trei ani, ierodiaconul Nectarie îi petrece la Atena cu scopul de a-și completa studiile preuniversitare. În toamna

anului 1881 se întoarce la mănăstire după ce absolvă liceul cu calificative excepționale.

În 1882, părintele Nectarie își va începe studiile la Facultatea de Teologie din Atena, după ce, între timp, la recomandarea lui Ioan Horemis, prietenul său, va fi intrat în legătură cu patriarhul de Alexandria, Sofronie, și va fi acceptat de către acesta în cadrul patriarhiei.

După ce-și termină studiile teologice, în anul 1886, părintele Nectarie se întoarce la Alexandria, unde este hirotonit preot iar după câteva luni este ridicat la treapta de arhimandrit și trimis la Cairo, în calitate de consilier patriarhal. La 15 ianuarie 1889, patriarhul Sofronie îl hirotonește mitropolit onorific de Pentapole, o veche eparhie ortodoxă din Libia Superioară. Mai mulți ani evlaviosul mitropolit a slujit ca responsabil cu problemele patriarhiei pentru orașul Cairo și predicator la biserica Sfântul Nicolae din capitala Egiptului, devenind un iscusit slujitor și povățuitor de suflete, fiind dăruit de Dumnezeu cu multă răbdare, smerenie și blândețe. De aceea, era mult căutat de credincioși și iubit de toți.

Văzând diavolul că nu-l poate birui cu mândria și iubirea de sine, a încercat să-l lovească pe fericitul ierarh Nectarie cu o altă armă, tot așa de periculoasă, adică cu invidia celorlalți ierarhi și slujitori ai Patriarhiei Alexandriei, aceștia vorbindu-l de rău către patriarh, cum că dorește să-i ia locul. Acest lucru a făcut ca, la 3 mai 1890, în urma unei ordonanțe date de patriarhul Sofronie, să fie eliberat din cinstea arhierescă în care se afla, permițându-i-se să slujească mai departe în biserica Sfântul Nicolae. După mai puțin de două luni însă, la 11 iunie 1890, părintele Nectarie primește de la patriarh o scrisoare prin care i se cere să părăsească Egiptul. Cerându-și iertare de la toți, cu toate că nu greșise nimănui cu nimic, dovedind o adâncă smerenie, sfântul se supuse, dând slavă lui Dumnezeu, căci și cu dânsul s-a împlinit cuvântul lui Iisus Hristos, Mantuitorul nostru, Care zice: „Fericiți veți fi, când vă vor ocări și vă vor

prigoni, și vor zice tot cuvântul rău împotriva voastră, mințind din pricina Mea” (Matei 5,11). S-a retras la Atena în luna august a anului 1890, sărac, defăimat de ai săi și nebăgat în seamă, având toată nădejdea numai în Dumnezeu și în rugăciunile Maicii Domnului.

Aici a fost câțiva ani predicator, profesor și director al unei școli teologice pentru preoți, până în anul 1894, reușind să formeze duhovnicește mulți tineri iubitori de Hristos, pe care îi hrănea din cuvintele Sfintei Evanghelii și cu scrierile Sfinților Părinți. Apoi făcea slujbe misionare în parohiile din jurul Atenei.

În taina inimii sale, fericitul ierarh Nectarie era un adevărat isihast și un mare lucrător al rugăciunii lui Iisus, care îi dădea multă pace, bucurie, blândețe și îndelungă răbdare. Cu aceste arme el biruia neîncetat pe diavoli, creștea duhovnicește pe cei din jurul său și avea întotdeauna pace și bucurie în Hristos, nebăgând în seamă defăimarea și osândirea celor din jurul său.

Dorind la bătrânețe să se retragă la mai multă liniște, a construit între anii 1904-1907, cu ajutorul multor credincioși și ucenici, o frumoasă mănăstire de călugărițe, în insula Eghina, din apropierea Atenei, rânduiind aici viață desăvârșită de obște, după tradiția Sfinților Părinți. Apoi se retrage definitiv în această mănăstire și duce o viață înaltă de smerenie și slujire, de dăruire totală și rugăciune neadormită, arzând cu duhul pentru Hristos, Mântuitorul lumii și pentru toți care veneau și îi cereau binecuvântare, rugăciune și cuvânt de folos sufletesc. Aici l-a avut ucenic și pe Sfântul Cuvios Sava cel Nou (1862–1948), mare ascet al secolului XX, care a pustnicit o vreme în pustiuul Hozeva, Palestina. După adormirea Sfântului Nectarie, s-a retras în insula Kalymnos, unde a și adormit întru Domnul.

Pentru viața sa înaltă, Dumnezeu l-a învrednicit pe Cuviosul Nectarie de Harul Duhului Sfânt. Pentru aceasta mulți bolnavi

și săraci alergau la biserica mănăstirii din Eghina și cereau ajutorul lui. Mai ales după primul Război Mondial, numeroși săraci și bolnavi, lipsiți de orice ajutor, veneau la el ca la părintele lor sufletesc. Iar Sfântul Nectarie a dat poruncă maicilor ce se nevoiau în mănăstirea sa să împartă la cei lipsiți orice fel de alimente și să nu păstreze nimic pentru ele, căci Dumnezeu, prin mila Sa, îi hrănea și pe unii și pe alții. Dar și cei bolnavi se vindeau cu rugăciunile fericitului Nectarie, căci se învrednicise de darul facerii de minuni.

Într-o vară, fiind mare secetă în insula Eghina, cu rugăciunile Sfântului Nectarie, a venit ploaie din belsug și au rodit țarinile, încât toți s-au îndestulat de hrană. De aceea, toți – mireni și calugari, săraci și bogați – cinsteau pe Sfântul Nectarie, ca pe un păstor și vas ales al Duhului Sfânt și urmau întru toate cuvântul lui. Astfel, el era totul pentru toți, căci putea toate prin Hristos, Care locuia în el. Apoi era foarte smerit și blând și nu căuta cinste de la nimeni. Iar în timpul liber lucra la grădina mănăstirii, îmbrăcat într-o haină simplă, încât toți se foloseau de tăcerea și smerenia lui. Pe lângă multele sale ocupații duhovnicești, Sfântul Nectarie a scris și a redactat mai multe scrieri teologice de morală și de istorie a Bisericii, intrând astfel în tradiția Sfinților Părinți din patria sa, împotriva influențelor occidentale care asaltau țările ortodoxe.

Pentru toate acestea, diavolul a ridicat asupra Sfântului Nectarie numeroase ispite, căutând să-l biruiască. Astfel, numeroși slujitori și ierarhi ai Bisericii din Grecia s-au ridicat cu invidie asupra fericitului, făcându-i multe ispite. Dar Dumnezeu îl izbăvea din toate necazurile.

Trăind ca un înger în trup și iubind neîncetata rugăciune, tăcerea, smerenia, postul și milostenia, Sfântul Nectarie trăgea pe mulți la Hristos, revărsând în jurul lui, pacea, bucuria și lumina cea necreată a Duhului Sfânt, prin care mângâia și odihnea pe toți care veneau la chilia lui. Din

această cauză, diavolul, nerăbdând nevoința lui, până la sfârșitul vieții sale a ridicat împotriva Sfântului multe calomnii și vorbe rele din partea multor clerici și ierarhi greci, care, din cauza invidiei, îl cleveteau și îl acuzau atât pe el, cât și mânăstirea lui. Dar fericitul Nectarie le răbda pe toate, în numele lui Hristos, Care locuia în inima sa.

Simțindu-și sfârșitul aproape, pe când făcea un pelerinaj cu icoana Maicii Domnului în insula Eghina, Sfântul Nectarie a descoperit ucenicilor săi că în curând va pleca la Hristos. Apoi, îmbolnăvindu-se, a fost dus la un spital din Atena. El răbda cu tărie toată boala și ispita, așteptând cu bucurie ceasul ieșirii sale din această viață.

După aproape două luni de suferință, Sfântul Nectarie și-a dat sufletul cu pace în mâinile lui Hristos, la 8 noiembrie 1920, izbăvindu-se de toate ispitele acestei vieți, pentru care s-a învrednicit să se numere în ceata Sfinților lui Dumnezeu. Ucenicii săi, după ce l-au plâns mult, l-au înmormântat, după rânduială, în biserica zidită de el, făcând multe minuni de vindecare cu cei bolnavi, care alergau cu credință la ajutorul lui.

Viata dumnezeiescului Parinte a fost sfânta, iar purtarea sa desavarsita. După ce toată aceasta viață „și-a petrecut-o în binefaceri”, a urcat pe cele mai înalte trepte ale scării virtuților, a murit „pentru lume”, a trait în Iisus Hristos, s-a facut salas al Duhului Sfânt, barbat indumnezeit și asemenea lui Dumnezeu, ajungand la dumnezeire, a dobandit nemurirea încă din aceasta lume, de unde a purces spre viața cea vesnică și fără sfârșit, pururea fericită și întocmai cu cea a lui Dumnezeu.

Lucrarea taumaturgică a Parintelui continua fără încetare dincolo de mormant: mulți marturiseau că îi tămăduise de boli cu neputința de vindecat, în timp ce alții dădeau marturie că sfântul alungase dintr-înși demoni puternici ce-i chinuisera

ani de-a rândul și care sub puterea lui ieșeau cu strigate înspăimântătoare. Mulți credincioși veneau din cele mai îndepărtate ținuturi ale Greciei sau din țări străine ca să se închine mormântului sau din Eghina, care li se arătase și care-i vindeca de boli de nevindecă. Despre Sfântul Nectarie ca făcător de minuni și tămăduitor auzisera foarte mulți credincioși; acestui lucru s-a datorat hotărârea Bisericii de a-i recunoaște și oficial sfîntenia, recunoscută mai întâi de cei mulți.

Trecând mai bine de douăzeci de ani, trupul său s-a aflat în mormânt întreg și nestrîcat, răspîndind multă mireasmă. La 3 septembrie 1953, sfintele sale moaste au fost scoase din mormânt și așezate în biserică a mănăstirii din Eghina, pentru cinstit și binecuvîntare. Iar în anul 1961, Sinodul Bisericii din Grecia, văzând numeroasele minuni care se făceau la moaștele sale, l-au declarat sfânt, cu zi de prăznuire la 9 noiembrie, devenind astfel cel mai venerat Sfânt din această binecuvîntată țară ortodoxă. Zilnic credincioșii se închină la moaștele Sfântului Nectarie și la mormântul său, făcând din mănăstirea sa din insula Eghina cel mai iubit loc de pelerinaj din toată Grecia.

(www.sfantulnectarie.ro)